

车辆报废更新补贴和汽车置换更新补贴年底截止,记者走访发现——

热门车型交车周期长 最好明确提车时间

今年下半年,随着国家车辆报废更新补贴和我省汽车置换更新补贴政策相继发布,汽车消费市场持续火热。日前,记者走访洛阳市场发现,部分热门车型车源紧张。

2024年12月31日,国家车辆报废更新补贴和我省汽车置换更新补贴政策将结束。我市汽车市场销售情况及补贴使用情况如何?记者进行了探访。

热门车型交车周期较长

“家里有一台老旧的油车正‘吃灰’呢,趁着以旧换新补贴,想着换辆电车,没想到这么抢手。”昨日,市民李丽说起自己预订的新车,满脸踌躇。

就在上个月,李丽相中了新上市的一款热门车吉利星愿,如今交完订金已经一个月,却迟迟提不到车,她的心情从当初的兴奋逐渐变得焦虑,“现在就怕年底前提不到车,错过今年的置换补贴”。

李丽的遭遇并非个例。在社交媒体上,不少订购新能源车的主人都遇到了类似情况,市民王奇就是其中之一。

“距政策结束还有一个多月,一些车型今年已经提不到车,要想享受置换补贴,只能换其他车型,只能怪自己下手晚了。”王奇讲述了他的“交付焦虑”。

日前,王奇报废了开了近十年的燃油车,在小米汽车App上预订了小米SU7,交车周期是25周至28周。由于没有价格优惠,他只能寄希望于报废和置换补贴,如今这样的交付时间,让他担心将错过今年的补贴。



汽车消费市场火热 (资料图片)

政策带火汽车消费市场

从当前市场情况来看,“以旧换新”政策无疑为汽车消费市场注入了强劲动力。然而,值得注意的是,该政策的截止时间为2024年12月31日,这一时间节点使得部分已经下订金但未提到新车的用户开始感到焦虑与不安,若无法在政策有效期内顺利提车,将错失这一难得的补贴机会。

“四成客户是置换购车,目前销售情况比较好。”位于瀍河区的洛阳维利特4S店

的销售经理王晨告诉记者,“比亚迪2024年发布了第五代DM-i技术,客户非常认可。几款车热度都很高,交车周期会比较长,消费者想要年底前提车的话要尽早预订。”

一些急于享受补贴政策的消费者开始寄希望于“黄牛”手中的订单。在某二手交易平台上,记者发现不少转售乐道、小鹏、小米等热门车型订单的信息。对此,记者向多家汽车厂家客服求证得知,转卖订单行为是不被允许的。在转单过程中,商家会要求客

户提供直系亲属证明以确保合规性,若单人提供虚假证明,将构成违法行为。

这些事情请您注意

截至目前,全市共接到车辆报废更新补贴申请13935份,审核通过10642份,位居全省第二,已拨付补贴资金1.99亿元,拉动消费13亿元;申领汽车置换更新补贴6651份,位居全省第二,需补贴资金8052万元,拉动消费6.6亿元。

根据相关政策,报废国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买符合节能要求乘用车新车的个人消费者,可享受一次性定额补贴:购买新能源乘用车补贴2万元、购买燃油乘用车补贴1.5万元。

此外,如果报废的车辆不符合以上条件,想要置换购车,可以享受河南省汽车置换更新补贴:购车价格6万元(含)至10万元(不含)的新能源乘用车补贴1万元、燃油乘用车补贴7000元;购车价格10万元至20万元(不含)的新能源乘用车补贴1.4万元、燃油乘用车补贴1万元;购车价格20万元及以上的新能源乘用车补贴1.6万元、燃油乘用车补贴1.3万元。

需要注意的是,对于申请汽车置换更新补贴的同一辆新乘用车,不能同时申请车辆报废更新补贴,两个政策的截止时间均为2024年12月31日24时,想要享受购车补贴政策的消费者要抓紧时间了。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 乔安新

全省国防动员系统职业技能竞赛落幕 我市斩获多个奖项

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 焦莹莹)昨日,记者从市国防办获悉,在近日举办的河南省国防动员(人民防空)系统职业技能竞赛暨人防指挥通信业务大比武决赛中,我市斩获多个奖项。

此次竞赛设人防卫星通信专业、人防短波通信专业两个赛项。市国防办派出4名选手参赛,在人防卫星通信专业赛中,杜肖哲获得二等奖、武彬获得三等奖;在人防短波通信专业赛中,吴冰飞获得二等奖、刘琦获得三等奖。此外,市国防办还获得团体二等奖。

此次竞赛由省国防办主办,旨在进一步提高国防动员系统练兵备战水平,强化国防动员专业人才队伍建设,提升人防指挥通信业务能力,推动国防动员(人民防空)事业高质量发展。

省第八届红色故事会讲解员大赛落幕 我市两名讲解员荣获“金牌讲解员”称号

本报讯(洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 闫桦)记者昨日从市文物局获悉,河南省第八届红色故事会讲解员大赛日前在信阳市落下帷幕,我市在本届大赛中荣获佳绩。

此次大赛由中共河南省委宣传部、河南省退役军人事务厅、河南省文化和旅游厅、河南省文物局联合举办,共有来自全省各地市的29名专业选手和16组红色故事作品参赛。其中,来自八路军驻洛办事处纪念馆的梁少鹏、洛阳市烈士陵园的张俊翼参加专业组比赛,荣获“金牌讲解员”称号;宜阳县退役军人事务局编排的情景剧《我记得我,我就活着》,以第一名的成绩荣获“十佳红色作品”称号;洛阳市获得“优秀组织奖”。

下一步,我市将继续深挖红色故事的时代价值,创新红色故事讲述方式,进一步提高讲解队伍水平,以实际行动“用心用力讲好中国故事”。

我市启动辅助器具进校园适配服务工作

本报讯(洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李林浩)昨日,市残联、市教育局联合举办辅助器具进校园适配服务工作启动仪式。当天,市残联共为各县区特教学校发放了526件辅助器具,基本实现了义务教育阶段特教学校有需求的残疾学生辅助器具适配服务全覆盖。

经过前期摸排、需求统计和科学评估,市残联根据实际需要集中采购辅助器具,启动仪式现场发放的526件辅助器具涵盖了听力、言语、肢体、视力、智力等5大类29种,包括轮椅、助行器、智能网络听书机、定位装置等,以确保精准适配每一位义务教育阶段有需求的残疾学生。

下一步,市残联将围绕此次辅助器具进校园,为有需求的义务教育阶段特教学校残疾学生做好辅助器具适配及后续跟踪服务,营造全社会关注、支持残疾学生的良好氛围,为残疾学生创造更加良好的学习和生活环境,不断增强残疾学生的获得感、幸福感。

170名太极拳骨干教练员来洛“赶考”



考试现场

11日下午,为期4天的2024年全国太极拳健身站点骨干教练员培训班(河南省)在洛阳圆满落幕,来自全省170个站点的170名骨干教练员来洛“赶考”。

此次培训由国家体育总局武术运动管理中心、国家体育总局武术研究院、中国武术协会主办,河南省武术体操冰雪运动中心承办,洛阳市武术协会协办。培训内容分为理论和实践两大方面,其中既有太极拳基础理论与段位制管理办法、中国武术App有关问题等理论教学,还有陈氏太极拳精要18式、42式太极拳、24式太极拳教学方法要点、习练要领及错误纠正等现场实践教学。所有学员均接受严格的技术和理论考试,成绩合格者可获得全国太极拳骨干教练员培训结业证书。

河南省武术体操冰雪运动中心有关负责人表示,希望骨干教练员们充分发挥传帮带作用,把太极拳理论和技术知识带到各基层站点,指导广大群众科学健身,收获健康快乐。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 武秋月 文/图



种植冬桃促增收

近日,在新安县青要山镇小沟村,农户正在采摘冬桃。

近年来,该镇大力发展冬桃种植,全镇冬桃种植面积达3000亩,进一步带动群众增收致富,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 张怡照 通讯员 高月 摄

2023年洛阳人健康信息报告出炉

心脏病排疾病死因之首 慢性病风险因素要重视

《2023年洛阳市居民健康信息报告》(简称《健康信息报告》)日前发布。市疾控中心相关负责人介绍,《健康信息报告》信息主要来源于中国疾控中心人口死亡信息登记管理系统、河南省肿瘤发病监测系统、河南省慢性病监测信息管理平台、国家伤害监测系统等四个监测系统,相关监测信息为综合评价市民健康状况提供了科学依据。

问题一:居民主要死亡原因是什么?

答:监测数据显示,2023年洛阳居民死因排在前5位的依次是心脏病、脑血管疾病、恶性肿瘤、呼吸系统疾病、损伤及中毒。慢性非传染性疾病占全部死因的近九成,是威胁洛阳居民健康的主要疾病。

问题二:除生病致死外,有哪些需要关注的伤害死因?

答:造成伤害死亡的前5位原因依次为道路交通事故、意外跌落、自杀、意外中毒、溺水。这5种死因的死亡数,占伤害死

亡总数的85%。

问题三:女性比男性更长寿,是真的吗?

答:监测数据显示,2023年洛阳居民总死亡率男性略高于女性。全市心脑血管疾病总体发病率超过800/10万,男性略高于女性。男性的心脑血管疾病事件发病率是女性的2.18倍,差异显著。

此外,心脏病死因病例中急性心肌梗死占比最大,男性高于女性。男性的脑卒中事件发病率略高于女性。

问题四:洛阳患肿瘤的人多吗?

答:目前,全市居民总体肿瘤发病率为272.46/10万,男女发病率近似。男性恶性肿瘤发病率第一位的是肺癌,占男性全部新发恶性肿瘤的二成以上,剩余依次为胃癌、食管癌、肝癌和直肠癌。女性恶性肿瘤发病率第一位的是乳腺癌,占全部女性新发恶性肿瘤的近1/6,剩余依次为肺癌、食管癌、甲状腺癌、子宫颈癌。

问题五:慢性病呈年轻化趋势,是真的吗?

答:慢性病从来都不是老年人的“专利”。数据显示,心脑血管疾病事件发病率在35岁以后开始快速升高,其中40岁至44岁人群发病率是35岁至39岁人群发病率的2.33倍。

不同年龄段都有好发的癌症,白血病、脑瘤是儿童期最常见的肿瘤,淋巴瘤好发年龄也偏低。40岁至49岁人群,肺癌、肝癌是主要肿瘤;大于50岁的人群,胃癌、食管癌是主要肿瘤,其次是肺癌、肝癌和乳腺癌等。

《健康信息报告》问题六:还有哪些健康提示?

答:心脑血管死因病例,从50岁起逐年增加,70岁起急剧上升。35岁以后需要重点关注各种恶性肿瘤发病风险,40岁以上人群中恶性肿瘤的发病人数超过总发病人数的93%。

心脑血管疾病事件随着年龄增长,发病率直线上升,50岁以上人群的发病率达到并超过1%;75岁以上人群的发病率高达6%。

在所有伤害事件中,烧烫伤的占比超过九成;其次是跌落,家中是发生伤害事件最多的地点。

市疾控中心提醒广大市民,要密切关注个人健康——

- 1.关注血压、血脂等指标。定期体检,18岁以上人群要定期监测血压,40岁以后要至少每年检测一次血脂。
 - 2.重视慢性病风险因素。关注吸烟、酗酒、缺乏运动、高盐饮食、蔬菜水果和全谷类食品摄入不足、超重肥胖等慢性病主要危险因素。
 - 3.加强健康自我管理。倡导健康生活方式,主动学习健康知识,做自己健康的第一责任人,从“体重管理”做起,吃动平衡,“三减三健”,树立健康观念。
- 洛报融媒记者 王博东 通讯员 徐礼扬